



招“新”护“新”优化结构，今年1至8月工业开票销售同比增长11.1%——

## 海安用“新”开辟经济增长新空间



北材科技不锈钢智造系统启用后，产能提升80%，能耗降低20%以上；朗肯动力从家具行业跨界节能环保产业，上新科技热能回收项目，自主研发的第三代(250kW)零碳高速磁浮ORC低温发电机组，价格仅为进口产品的三分之一；南京大学海安高新技术研究院获批“2024年度院士专家(磁性材料)产业创新中心”，南通唯一；奥普机械、江海机床等10家企业入选第六批国家专精特新“小巨人”企业名单，数量南通第一。

聚力提升科技创新驱动能级，海安以建设更高水平国家创新型县(市)为抓手，发挥龙头企业引领作用，建强用好科创载

黄金周变项目招引推进周  
国庆期间海门获取项目信息五十多条

10月1日，总投资超亿元的修实生物多肽生物合成项目成功签约，另有两个生物医药项目获得实质性进展，有望近期签约。三厂工业园区召开企业家座谈会，接待上海、北京等地的4家企业负责人，初步达成4个合作意向。三星镇拜访省内4家企业，接待7批来自全国各地的客商，并组织来访客商和三星在外能人代表实地考察。

各个中心镇的主要领导在忙碌的招商中度过长假。正余镇高频次、小范围组织座谈交流活动，累计接待在外能人、客商20余人次，获取多个项目信息，新开工重大产业项目1个。悦来镇接待深圳、南京等地客商，走访投资商，洽谈项目，加快推进在手在谈重大项目。四甲镇共接待客商48人次，获取项目信息15条，其中高端面料生产等一批项目达成初步投资意向。

(下转A2版)

“老幼共托”  
模式渐兴  
希望与挑战并存

■ A4 观天下



投稿信箱：ntrbj@163.com

## 习近平致信中国红十字会第十二次全国会员代表大会强调 聚焦高质量发展 提高人道服务能力

据新华社北京10月9日电 在中国红十字会第十二次全国会员代表大会召开之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信大会，向全国广大红十字工作者、会员、志愿者致以诚挚问候，并对做好红十字工作提出希望。

习近平在信中指出，中国红十字会是党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带。新时代新征程，中国红十字会要坚持党的全面领导，聚焦高质量发展，进一步深化改革创新，增强政治性、先进性、群众性，加强公信力建设，提高人道服

务能力，积极参与和支持国际人道主义事业，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业和促进人类和平与进步事业作出新的更大贡献。

习近平强调，各级党委和政府要加强对红十字工作的领导和支持，为红十字会依法履职创造良好环境和条件。希望全国广大红十字工作者、会员、志愿者牢记初心使命，勇担时代重任，在矢志奋斗中书写中国红十字事业高质量发展新篇章。

中国红十字会第十二次全国会员代表大会9日在京开幕。

## 南通市人大立法工作 受全国人大推介

本报讯 (通讯员 刘合臻 记者 金帅) 近日，全国人大宪法法律委、全国人大常委会法工委《法制工作简报》第十九期以《坚持统筹立法、开门立法、创新立法，奋力书写新时代地方立法的南通答卷》为题，专题介绍了南通市人大常委会践行全过程人民民主，创新完善立法工作机制，以高质量立法助推高质量发展的履职实践。

自2015年7月获批地方立法权以来，市人大常委会坚持党委领导、人大主导、政府依托、各方参与的立法工作格局不动摇，统筹考虑“强富美高”新南通建设的立法需求，充分发挥基层立法联系点的“直通车”和“连心桥”作用，创新运用“小快灵”模式加强重点领域、新兴领域立法，共制定18部、修改5部地方性法规，为全市改革发展大局充实法规制度供给，切实增强人民群众法治获得感，有效提升了市域治理体系和治理能力现代化水平。

下一步，市人大常委会将持续深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，贯彻落实市委部署，深化立法领域改革，坚持市域立法与时代同步调、与改革同频率、与实践同发展，以良法促进发展、保障善治，以高质量立法护航中国式现代化南通新实践。

## 海安顾顺明 荣登全国见义勇为勇士榜

本报讯 (记者 张亮) 昨天，中央政法委在京发布2024年第三季度见义勇为勇士榜，跳河勇救祖孙3人的海安市海安街道黎明社区居民顾顺明光荣上榜，这也是自2022年9月见义勇为勇士季度评选活动开展以来，首位上榜的南通勇士。

今年7月25日上午9时许，顾顺明买菜回家路遇海安市凤山路翻身河边时，一辆黑色小轿车在路口右拐弯时坠入河中，车内人员被困。顾顺明扔下手中的蔬菜跳入河中，套上群众投来的救生圈迅速游向落水车辆，奋力拉开车门，成功将车内驾驶员陈某和2名女童拉离车辆。顾顺明让不会游泳的陈某搂紧身上的救生圈，一手抱着2名小女孩，一手奋力划水，拖着陈某奋力向岸边游去，随后在周围群众的接力下，成功将3人救上岸。4人刚到岸边，失事车辆就沉入了水中。央视新闻频道《共同关注》栏目、社会与法频道《道德观察》栏目先后报道了顾顺明的英勇事迹，为他的义举点赞。

见义勇为勇士季度评选活动由中央政法委主办，中华见义勇为基金会承办。2022年9月以来，已发布8次见义勇为勇士榜，共有440位见义勇为勇士获得上榜奖励。



## 今年已改造 老旧燃气管道 157.7 公里

本报讯 (记者 蒋娇娇) 城市燃气管道作为重要的基础设施，老化更新改造工作关系到千家万户的民生福祉。市住建局将城市燃气老旧管道改造更新工作列为本轮“两新”工作重点任务，并在全市范围内加速推进。昨日，记者从市住建局了解到，2024年全市计划改造老旧燃气管道192.6公里，目前已完成157.7公里。

据介绍，改造主要针对材质落后、使用年限较长、运行环境存在安全隐患，以及不符合现行相关标准规范的城市老化燃气管道和设施，包括市政管道、庭院管道、立管(含引入管、水平管)以及用户设施。在改造过程中，项目施工方精心制定施工计划，科学确定更新改造范围和标准。为确保居民生活和出行不受太大影响，施工方还通过短信提醒、张贴通告等渠道及时发布施工信息，提醒居民提前做好准备。

本次改造涉及面广，惠及居民多。其中，崇川区2024年计划实施10.7公里老旧管道改造和2000户内立管改造，涉及62个居民小区。截至目前，已完成老旧管道改造7.16公里，户内立管改造2349户。接下来，将继续推进余下10个居民小区的老旧管道改造工作，年底实现球墨铸铁管清零。

此次老旧燃气管道的改造更新，拧紧了燃气“安全阀”，让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续。

## 南通高新区重点项目签约 9个项目总投资55.2亿元

本报讯 (记者 黄艳鸣) 昨天，南通高新区举行重点项目签约活动，9个签约项目涵盖了半导体、新一代光伏、AI等未来产业，涉及生态环保、休闲娱乐等多个领域，计划总投资55.2亿元。

据了解，本次签约的项目研发实力雄厚，技术水平领先，集聚了强劲的科创动能，有纳琳威、乐尔环保、康源等国家级专精特新“小巨人”企业和国家级高新技术企业，还有与中国科学院、中电科、苏州大学等大院大所合作紧密的澳拓美盛、福雪莱等优质企业，为高新区发展新质生产力、提升全域科创能力注入了新的活力。

南通高新区作为通州经济发展的重要引擎，一直致力于打造一流的投资环境、创新生态和营商环境。园区持续开展“招商引资突破年”活动，不断加强招商攻势，优化产业结构，推动产业升级，取得了显著成效。今年一至三季度，南通高新区共签约重大外资项目、5亿元以上内资项目14个。

## 如东成立8个乡村振兴示范片区大党委—— “共富联合体”强村富民

上月，如东县农文旅融合示范片区大党委牵头联建村开展特色瓜果展销会；农业产业融合发展示范片区大党委举办“党建引领风帆劲 勤力同心奋进行”主题党日；生态健康种植片区大党委针对各村特色种养殖大户新品种选育引进、品牌打造、市场营销等方面开展专题座谈……

今年以来，如东深入推进抓党建促乡村振兴“深耕计划”，按照“产业相近、优势互补、典型引路、抱团发展”的原则，在全县成立沿海滩涂养殖等8个乡村振兴示范片区大党委，以“大党建”凝聚乡村振兴合力，促进区域资源有效整合，推动特色产业串珠成链、整片提升。

### 以“大党建”凝聚工作合力

在袁庄镇孙庄村，党建引领下的乡村振兴正如火如荼推进。8日一早，乐丰家庭农场葡萄大棚里，一串串翠绿的阳光玫瑰葡萄悬挂枝头，散发着诱人的果香。“现在阳光玫瑰市场疲软，亟须想些新路子，上个月参加生态健康种植片区大党委座谈会，我和河口镇双爱桃园农场主一拍即合，准备办个新品种试验项目。”农场主王伟伟笑着说道。

农业经营主体信心满满，得益于背后坚强的党组织。今年，如东坚持以党建引领为核心，统筹推进党建与乡村振兴工作的深度融合，在全市率先组建8个乡村振兴示范片区大党委，通过每两个镇牵头1个乡村振兴示范片区大党委，每个大党委整合6个产业相近、地缘相邻、资源相似的村，并结合各片区产业发展实际情况，构建起以所在地镇党委为领导、片区行政村党组织为核心，辖区种植大户、家庭农场、农业合作社、农业企业等共同参与的片区大党委组织架构，进一步明确工作职责，细化任务分工，凝聚工作合力。

片区大党委能够充分发挥联合党组织政治优势、组织优势，加强对成员单位的

统筹，畅通工作衔接，实现从过去的“各自为阵”到现在的“组团发展”。“如东县委组织部组织二科科长吴昊介绍，8个乡村振兴示范片区涵盖了如东包括沿海滩涂养殖、农业产业融合发展、农文旅融合、绿色果蔬、资源集约利用、高标准农田、生态健康种养、优质粮油等在内的主要涉农板块，重点涉及48个村(社区)超百万平方公里，产业总产值规模达百亿元。”通过联合党组织共建，打破传统村域壁垒，能够让经营主体聚在示范片区、富在产业链，实现强村富民增收。”

### 以“大合作”促进资源整合

金秋时节，万物丰腴。走进南通外向型农业综合开发区近海村，只见处处洋溢着丰收的喜悦。“我们村拥有1.98万亩滩涂，全部面向社会租赁承包，去年全村人均收入超5万元。”村党支部书记何恒华介绍。

作为沿海滩涂养殖示范片区大党委牵头村，近海村以南美白对虾育苗养殖、河蟹育苗、滩涂贝类养殖、紫菜育苗养殖加工为主，与成员单位滨海村、环东村产业基础相似。为强化三村资源整合，片区大党委正在加紧制订片区产业项目布局整体规划，进一步明确村集体经济合作发展路径，推

动形成“资源共享、优势带动”发展模式。

“成立乡村振兴示范片区大党委，旨在使产业相近的村改变‘各自为战’的传统思维，实现信息互通、资源共享、优势互补、致富加速，推动特色产业持续做大做强，向全县辐射。”如东县委组织部常务副部长、县工委党建办主任黄永祥介绍。示范片区大党委将秉持大局观、整体观、系统观的发展原则，组织引导示范片区内村级党组织联建共建，明确发展项目、签订合作协议，加快组建一批“共富联合体”。

今年5月以来，农业产业融合发展示范片区大党委依托“国家级农村产业融合发展示范园”和“如东县现代农业产业示范园”两大平台，集中连片打造核心区，健全完善“精品果蔬”“种粮一体化”等全产业链，一体推进冷链集散中心、无人化农场等现代农业产业项目，有效推动掘港街道虹桥村、十里墩村、晓河村以及曹埠镇上漫社区、甜水村、跨岸村迈入“六村联动、一体布局、产业联兴、抱团发展”的良性发展阶段；农文旅融合示范片区大党委依托荷园村研学小镇、茗海社区“耕村”等农文旅项目，通过跨镇交流、现场观摩、产品推介等形式，有效串联全县各镇各村精品旅游资源。

(下转A2版)



## 定点投篮

昨天，南通开发区第十届职业技能系列竞赛举行。来自区内五十余家企业，百余名选手参加了起重装卸机械操作赛项实操竞赛。

钱咸华摄